

齐鲁理工学院杯
用户爆料大奖赛

爆料
热线 96706

爆料
平台



壹点情报站

见报即有奖最高2000元
每日评选最佳情报送话费

看“济南面孔”，知城市变迁，识生活冷暖

环卫工老黄：十多年没回乡过年

2016年刚刚过去，这一年，济南人经历了习以为常的雾霾、堵车，经历了房价疯涨、网约车限制……这一年，济南人的生活有哪些变化？齐鲁晚报·齐鲁壹点推出特别策划《2016济南面孔》通过普通的小人物，知城市变迁，识生活冷暖。本期主角是济南环卫工人老黄。



扫码观看
精彩视频



济南环卫工人黄来俭在工作中。 部景雨 摄

老黄名叫黄来俭，今年55岁，济宁邹城人，当环卫工已经十多年了。他工作的县东巷是一条老街巷，一头接着大明湖路，一头接着泉城路。老黄具体负责的是县东巷的南段，也就是明湖小区附近的区域，工作量大。但老黄并没有觉得有压力，用他的话说，这些活总得有人干。

美国篮球名将科比曾经说过一句话“你见过凌晨三点的洛杉矶吗”，用以证明他训练很刻苦。这句被篮球迷奉为经典的话，其实可以完全用到

老黄的身上：你见过四点的济南吗？

最近济南的空气质量频频爆表，老黄等环卫工深受其害。老黄还记得前不久的雾霾天，一出门就迷路，看哪儿都是仙境。老黄还记得漫天的风雪，一出门就哆嗦，走哪儿都打滑，但他还是披着雨衣上了街。

老黄说，他这一辈子就信一句话：要么别干，要干就要干好。

他老伴也是环卫工，和老黄负责同一个路段，最近腰酸腿疼、肩硬背麻，老黄想带老伴

去医院查查，但一直没有成行。

最近老黄特别高兴，因为他的小孙子快要出生了。当爷爷的老黄有个心愿，希望借着孙子出生，自己能回家过个年。十多年的环卫工生涯，已经让老黄渐渐忘记家乡的模样。每年春节，他都要在岗位上坚守，听着万家团圆声，独倚着笤帚。尽管如此，老黄还是不后悔选择环卫工这个行业，因为能以自己的付出换来泉城路面的洁净，他觉得自己很伟大。

本报记者 朱文龙 时培磊

壹粉故事

与壹粉互动中找到自信

第一个向我推荐齐鲁壹点的，是“大葱哥”。大葱哥在休班时，从城东跑到城西，亲自教我如何下载齐鲁壹点。那时正是秋天，风特别大，加上单位旁边正在施工，等在门外的大葱哥，被吹成了“小黄人”。在那天，我正式成了壹粉。

有一次，一位壹粉告诉我如何关注齐鲁壹点的“圈子”，可我鼓捣了半天仍然没有搞懂，壹粉竟然不厌其烦地截图给我，告诉我从哪里进入“圈子”，从哪里找自己喜欢的页面，点哪个图标写文字。在壹粉的帮助下，我关注了特别喜欢的“以文汇友”、“书法学院”、“吃心不改”、“点滴生活”等“圈子”。

通过参与齐鲁壹点的互动性栏目，我把多年来的自卑消除得干干净净。以前，我觉得自己什么事都做得不好，不论遇到什么事都不敢发言。可自从接触了齐鲁壹点，通过和壹粉的互动，我找到了自信，经常和壹粉们讨论问题，敢于表达自己的观点。我写了很多评论，一开始悄悄用笔名，后来

就大胆地用真实的名字。现在，虽然每天工作又忙又累，但只要进入齐鲁壹点，看到壹粉们生动的话语和他们对生活的那份激情，不觉间，内心的烦累都消散了。

更令人高兴的是，我被批准成为一名情报员，获赠2017年全年齐鲁晚报。当我把这个好消息告诉老公时，他第一次对我赞许地说：“媳妇儿，你厉害了。”此刻，我内心充盈着满满的幸福和温暖。是齐鲁壹点，让我的生活越来越快乐！（隗学芹）



隗学芹



囤点洋货 换个年味

1月7日-22日，来本报码帮商城赶“洋货”大集啦

喝着洋酒看春晚，全家老小过大年。再有20多天就是春节了。囤些洋货，全家过一个中西合璧的大年，是不是别有一番韵味？为了方便读者选购放心、实惠的年货，经过精心挑选和严格把关，本报码帮商城将于1月7日-22日，举办新年首秀——洋货大集，多种进口食品将首次亮相。为了答谢码帮会员和本报读者的支持，此次“洋货大集”将推出多款特价商品，价格保证全年最低。购物满一百元即可获赠中科院研制的燕麦一袋，数量有限，先到先得。

鲁超国

囤洋货过大年 感受不一样的年味

自本报“码帮商城”开办以来，一直秉承“晚报优选，产地直供”的理念，将质优价廉的商品呈现给读者和会员。近日，为了满足很多读者对洋货的需求，多种进口商品纷纷亮相“洋货大集”。德国原装进口脱脂牛奶、天然森林蜂蜜、黑啤、柬埔寨茉莉香米，马来西亚什锦饼干，法国伯爵干红葡萄酒……“每种商品都经过了仔细考察和把关。”据码帮商城负责人介绍，“像德国的天然森林蜂蜜，采自德国南部黑森林地区，以特有的天然黑色受到青睐，矿物质和微量元素十分丰富；柬埔寨茉莉香米种植周期195天，一年仅一季，保证自然生长，口感香软细腻……”

随着人们对生活水平和食品安全的要求不断提高，近年来，进口食品越来越受到消费者的青睐。“购买进口食品，有人可能觉得是崇洋媚外，但我们更关注的是食品质量本身。”对于倾向于购买洋货这个需求，码帮老会员刘先生有着自己的见解，“进口食品都要有海关颁发的食品检测合格证，经

过了海关安检的严格把关，食品卫生安全上就有了很大的保障。”而且，在我们最受重视的传统春节的餐桌上，添几样进口食品，跟我们的饺子一搭配，就多了一种新鲜的味道。”刘先生表示。

购满百元赠燕麦 部分商品买一赠二

据码帮商城工作人员井先生介绍，2017年，码帮商城将迎来全新改革。“我们将打造一个品牌农产品资源的共享平台，读者能从这里选到更加丰富的、品质保证的原产地放心产品，还能在这里分享品牌故事、了解最新最全面的农产品信息。”

为回馈读者和码帮会员长期以来的支持，本次“洋货大集”将推出史无前例的钜惠活动。购满100元即可免费领取中国农业科学院研制的世壮牌降血脂燕麦片(400g)一袋。数量有限，送完为止。法国伯爵干红葡萄酒168元/瓶，买一赠一。除了这些高品质的洋货外，一直颇具口碑的“土货”，也将以特价回馈读者。泸州窖酒98元/瓶，买一赠二；中国梦99元/瓶，买一赠二。用最少的钱，买信得过的产品。1月7日，本报码帮商城“洋货大集”与您不见不散！



新城细毛山药仅售80元



龙山小米4kg仅售90元



比利时爱登森林全脂灭菌乳 原价165元，现价96元



码帮茶仅售65元



科门道夫黑啤酒(12听) 98元/瓶，原价165元，现价96元； 买一赠二

购买方式：

◆手机扫码购买



◆现场购买：
码帮会员中心：经十路16122号
经十路与环山路交叉口西南角
院内副楼2楼，公交16路、31、62、
79、115、117、152、BRT2、K51、K56
在科院路下车向东40米。

◆电话订购：
0531-85196551
(仅限济南市市区，可货到付款)



法国伯爵干红葡萄酒 168元/瓶，买一赠一